

创建风景线

王彦伟：创文路上不停歇



王彦伟到马店村村民家中走访。

□文/图 本报记者 于文博

源汇区空冢郭镇党委副书记、镇人大主席王彦伟负责全镇的创文工作。他不辞辛劳，为群众办实事、办好事，为创文工作默默奉献，受到了同事们和老百姓的夸赞与支持。11月26日，记者对王彦伟进行了采访。

以身作则 美化村镇环境

环境卫生是创文工作中十分重要的一环。自接手空冢郭镇创文工作以来，王彦伟把整治环境卫生作为重中之重，在全镇范围内积极开展专项整治活动，不断加强基础设施建设。空冢郭镇先后清理卫生死角垃圾500多车，合计5000多吨；配置垃圾桶500多套，小型垃圾车40余辆；整修坑洼路面、人行道2000多平方米；净化、美化墙体20000多平方米；整理花坛、广场、绿化带、游园10000多平方米；在辖区街道、村庄规划停车位5000多个。

记者在空冢郭镇马店村看到，全村街道整洁，路边有路灯，村内的休闲广场上安装有各种健身器材。“我们村这几年变化可大了，村里经常能看见王彦伟的身影，很多村民都和他很熟悉。”马店村党支部书记宁明春告诉记者，创文工作开展以来，村里新建了便民服务中心，各项文体设施日趋完善，村民的文化生活也越来越丰富，精神面貌焕然一新。“这都多亏了王彦伟，村里方方面面的情况，他都很操心，给我们村带来了实实在在的变化。”刘荣桂是马店村村民，

在她家的大门口，贴有“五美庭院”的牌子。王彦伟告诉记者，“五美庭院”要求村民家整洁美、卫生美、绿化美、文明美、和谐美，这是为了鼓励村民做好环境卫生专门举办的评选活动。自从“五美庭院”评选活动开始后，越来越多的村民注重卫生了，他们把自己的家收拾得干干净净、漂漂亮亮。

据了解，为确保创文工作顺利开展，王彦伟根据相关要求，结合全镇的实际情况，将目标任务进一步细化、分解，落实到人。他还组织成立了督查组，对照相关标准，按照“天天有督查、周周有通报、月月有评比”的工作思路，亲自带队对全镇20多个村庄进行督导检查，颁发红黑旗，并对督查中发现的问题尽快妥善处理、解决，使群众实实在在享受到了创建工作带来的好处，进而积极参与到创建工作中来。

以情感人 提升群众文明素养

在王彦伟办公室的一个角落，摆放着运动鞋、红马甲，这是他几乎每天都会用到的东西。工作一有空闲时间，王彦伟就变身志愿者，和同事们一起参加志愿活动，清洁家园、文明宣讲、交通执勤等活动中都能看到他的身影。

乡镇创文工作与城区有所不同。为了了解具体情况，王彦伟深入镇区、走村入户，面对面听取群众意见，并将群众反映的问题进行汇总、反馈，帮助群众解决一系列问题。

走访中王彦伟发现，很多村民缺乏创文意识，为此他组织开展了一系列创文宣传活动。通过举办专题讲座、开展文明创建调查等，深入宣传创建工作，营造良好的创建氛围。同时，充分利用“文明交通、文明出行”“文明执勤、文明劝导”“文明过节”“文明户”评选等活动，提升辖区群众的创文意识和文明素养。在多方影响下，空冢郭镇涌现出了一大批文明创建先进个人、文明村庄，实现了创文工作全镇参与、共建共享的目标。

据了解，创文工作开展以来，空冢郭镇制作创文公益性宣传画、栏500多块，绘制文化墙8000平方米，印发创建宣传资料20000份，评选“五美庭院”500多户、文明家庭300多户、文明村庄3个。

“我们就想通过各种形式的宣传活动，引导群众树立文明意识。”王彦伟和同事们的努力没有白费。如今，在空冢郭镇，群众的文明素质有了大幅提升，随地扔垃圾的人少了，拌嘴吵架的人少了，乱写乱画、乱停乱放的人也少了。同时，大家的言行举止更加文明，邻里相处更加和谐，街道村庄更加整洁、美丽。

“工作中难免会遇到难处，我也曾经遇到过群众不理解的情况，但只要耐心解释，大家最终都会支持的。”王彦伟笑着说，随着创文工作的稳步推进，成果逐渐显现，群众看到了实实在在的变化，对创文工作的态度也从被动变成了主动。如今，王彦伟再到各个村庄，很多村民都会主动和他聊天，村民遇到了困难，也会找他寻求帮助。对此，王彦伟感到特别欣慰。

“前一段，听到我市创建全国文明城市成功的消息，我和同事们特别开心，感觉所有的付出都值得了。创建工作永远在路上。以后，我们会坚持以高标准要求自己，完善各种制度，不断总结经验，进一步巩固创建成果。”王彦伟说。



天鑫现代城小区，单元门内外非机动车乱停乱放。



海河路市气象家属院，之前因为脏乱差被曝光，承诺要整改，结果盖了一层绿膜后，没下文了。



黄山路与淮河路交叉口附近，窞井没盖，用木板代替。



牛行街与小桥街交叉口附近缺少照明、监控设施。



渭河路与银鸽路交叉口向东约250米路南，垃圾露天堆放。

让“视”界充满爱公益活动启动

本报讯（记者 朱红）11月28日下午，眼睛健康知识宣讲在漯河三铭吾公益中心举行，受到市区30多位计生特殊群体家人和志愿者的热烈欢迎。由中国计生协会暖心家园漯河项目点与漯河医专二附院眼科团队共

同开展的，让“视”界充满爱——关爱计生特殊家庭老人眼健康公益活动同时启动。

据介绍，这项公益活动是由国家卫生健康委和中国计生协会共同组织开展，旨在从国家层面深入推进计生

特殊家庭扶助工作规范化、制度化、常态化发展。要开展好这项公益活动，不仅需要各级政府部门、社区和社会公益组织的共同参与，还需要一大批有爱心、有热情、有担当、肯奉献的志愿者参与进来。



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。